



## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

*Akademický rok 2017-2018*

*doplňte*

Vyplněný dotazník zašlete po ukončení pobytu na CZS na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - *označte*

1. ~~mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty~~
2. **freemover**
3. ~~meziuniverzitní/mezifakultní dohody~~
4. jiný typ studijního programu (upřesněte)

### Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Mgr.
Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta Sociálních Studií
Obor studia:	Politologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	doktorský
Hostitelská VŠ:	University of Tartu
Hostitelská země:	Estonsko
Začátek pobytu:	1. 9. 2017
Konec pobytu:	28. 2. 2018
Počet měsíců:	6
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům (na adrese: <https://isois.ois.muni.cz/public/databaze-zkusenosti/>)

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

<p>Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? <a href="https://www.ut.ee/en/courses-taught-english">https://www.ut.ee/en/courses-taught-english</a> (zoznam kurzov je každý semester aktualizovaný, pričom každý úspešne prijatý výmenný študent je kontaktovaný zahraničným oddelením a v správe obdrží všetky relevantné informácie)</p>
<p>Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? V prípade „Visiting PhD Students“ je potrebné: (1) vyplnená online prihláška (<a href="https://incoming.ut.ee/">https://incoming.ut.ee/</a>), (2) akademické CV, (3) potvrdenie o jazykovej vybavenosti uchádzača, (4) potvrdenie o štúdiu z domácej univerzity, (5) kópia platného identifikačného dokumentu</p>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Ideálne je začať najemenej 6 mesiacov pred začiatkom plánovanej výmeny</p>
<p>Bylo potřeba vízum? Nie. V prípade výmeny dlhšej ako 90 dní sa študenti musia registrovať v „Population register“. Celý proces aj potrebné náležitosti sú výmenným študentom predstavené v rámci Orientation Week-u</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: - výše poplatku za udělení víza: -</p>

## 2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano, mal som podpísaný Learning Agreement.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Nie</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Študenti dostanú krátko po Orientation Week prístup do informačného systému (IS) University of Tartu. V kurzoch sa automaticky počíta s istým počtom miest pre výmenných študentov, ktorí dostanú prístup do IS až po začatí registrácie kurzov.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Nie</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Áno</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: V prípade doktorských študentov je prístup vysoko individuálny. Na začiatku semestra sa výmenný študent stretne s koordinátorom doktorských štúdií na danom inštitúte a spoločne prekonzultujú ciele, ktoré by chcel študent dosiahnuť. Táto dohoda je následne koordinátorom transformovaná do podoby kurzov. Študent vie celkom presne ako sú aktivity transformované do študijného plánu. Pokiaľ sa študent rozhodne pre individuálnu výuku, podľa vlastných potrieb konzultuje svoju prácu s prideleným hosťujúcim školiteľom alebo iným členom inštitútu. V prípade návštev tradičných</p>

<p>kurzov pre bakalárskych a magisterských študentov je výuka veľmi podobná MU – na začiatku je zverejnený sylabus, podľa ktorého sa postupuje celá semester.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:  Výuka je omnoho individuálnejšia a interaktívnejšia. Aj prednášky pripomínajú často „seminárnu“ výuku, vyučujúci sa o študentov zaujímajú na individuálnej báze a ochotne asistujú pri problémoch.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?  Všetko potrebné je zverejnené v informačnom systéme.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?  SHRG.02.025 Measuring the Impact of e-Government: Economic, Political and Social Outcomes</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?  Vybavenost knižnice priamo na fakulte je slabá. Vybavenost centrálnej knižnice nedokážem posúdiť, pretože bola v generálnej rekonštrukcii.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:  Každý študent potrebuje vlastný počítač. Prístup na internet a dostupnosť softvéru je bezproblémová a porovnateľná s MU.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování:  University of Tartu je súčasťou tzv. Pilveprint (<a href="http://pilveprint.overall.ee/">http://pilveprint.overall.ee/</a>) skrz, ktorú môžu využívať na tlač a kopírovanie naprieč celou krajinou.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers?  Jestliže ano, jaké?  Univerzita žije veľmi aktívnym akademickým životom. University of Tartu organizuje mnoho diskusií, verejných prednášok a pozýva zaujímavých hostí. Čo sa týka voľnočasových aktivity, univerzita aktívne podporuje študentské spolky, ktoré organizujú akcie – od výletov do Fínska, Ruska alebo okolo Estónska až po tanečnú zábavu v kluboch</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:  Myslím, že sa mi podarilo dobre zapadnúť, a preto 1. Študenti na University of Tartu sú zvyknutí na zahraničných študentov, a preto sú veľmi ochotní, otvorení a priateľskí.</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: privát</p>
<p>Cena měsíčně: 300 €  (Cena v EUR měsíčně: )</p>
<p>Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu...  Porovnatel'né s MU. Treba si priniesť obliečky a všetko čo študent bude potrebovať. Pokiaľ sa ale študent rozhodne pre internátne ubytovanie, samotný internát poskytuje základné potreby, ktoré si je možné priamo zakúpiť za výhodnú cenu.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Zhruba 2-3 mesiaca. V prípade internátneho ubytovanie je to jednoduchšie ale treba začať ihneď s doručením potvrdenia o prijatí.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování?  Reštauračné. Cena denného menu je cca 5 €, večera 10-15 €.</p>

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Potraviny sú cca o 20 % drahšie.
Způsob dopravy do místa pobytu: Orientační cena: 150-200 € v závislosti od termínu. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Oplatí sa cestovať do Tallinnu alebo Rigy a odtiaľ autobusom LuxExpress.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V Tartu si je možné vystačit s chôdzov. Verejná doprava je ale pre študentov veľmi prijateľná – cca 8 €/mesiac.
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je nutné sa registrovať na Population Register.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Využil som dlhodobé cestovné poistenie ponúkané poisťovňou na Slovensku. Cena – cca 60 €.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Nie.
Pracoval/a jste během studia? Nie.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nie.
Tipy na využití volného času: Výlety po okolí – Tallinn, Riga, Helsinki, St. Petersburg atd.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 5000 CZK
Počet podpořených měsíců: 6
Celkový počet měsíců: 6

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: 0 CZK a/ výše vstupního poplatku: - b/ výše školného: - c/ výše ostatních poplatků (jakých): -
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 18 000 CZK a/ z toho ubytování: 7500 CZK b/ z toho stravování: 7500 CZK c/ cestování a volný čas: 3000 CZK

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 36 ECTS
---

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 20 ECTS
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žiadne

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Odhodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Nie
Co doporučujete vzít si s sebou: Teplé oblečenie
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Individuálny prístup a obrovská ochota.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nemám žiadne negatívne prekvapenie.
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.